
第５回境港市みんなでまちづくり推進会議録 

日時：平成３０年１１月１２日（月） １８：３０～２０：１０ 

場所：保健相談センター 講堂 

  

日程 

１．開  会 

２．会長挨拶 

３．アドバイザーによるミニ講義 

４．ワールドカフェ 

５．総評           （１～５は別にまとめる） 

６．市民活動推進補助金の審査 

７．閉  会 

 

出席者（敬称略） 

（委員） 

渡部敏樹  遠藤恵子  松本幸永  徳尾勝  松本信子   

遠藤緑   門脇京子  糸川諒   足立勲  渡邉冬樹（６より参加） 

 

（事務局） 

伊達憲太郎（総務部長） 沼倉加奈子（地域振興課長） 

片岡直人（地域振興課企画係長） 渡部大樹（地域振興課企画係主事） 

 

欠席者（敬称略） 

松田真二  岩本和貴 

 

<市民活動推進補助金の審査> 

（会長）  皆さん、引き続き、よろしくお願いします。これより市民活動推進補助金の審査を行
います。事務局より説明をお願いします。 

  （事務局）  本年度、４回目の募集をしましたところ、一般事業に１団体の申請がありました。審
査員の皆様には、事前に書類審査をしていただいており、お忙しい中、ありがとうござ

いました。 

事前審査による申請団体の評価点は、お手元の資料のとおりとなりましたので、ご確

認ください。審査表の審査基準を基に、申請書のみでの審査をしていただきましたので、

この後行われるプレゼン後に得点修正があればそこで修正していただき、審議をしてい



ただきます。 

それでは、本日の審査会の進め方について説明いたします。ヒアリング審査員３名と

地域振興課長の計４名でヒアリング審査を行います。ヒアリング審査員３名については、

あらかじめ事務局の方で、決めさせていただきました委員の方にお願いしたいと思って

おりますが、よろしいでしょうか。 

※委員異議なし 

続きまして、ヒアリング審査の仕方を説明いたします。まず最初の３分間で申請団体

から申請概要説明をしていただきます。その後、残りの１７分間でヒアリング審査員の

方に質疑をしていただきます。質疑にあたっては、このあと、委員の皆さまでどのよう

な質問をするか、また誰がどの質問をするかという打ち合わせをする時間を設けたいと

思います。ですので、質疑にあたっては、ご自身で考えられた質問のみならず、お手元

の「審査表集計結果」にあります皆さまの意見を委員の代表として述べていただくよう

お願いいたします。なお、質疑の間、ヒアリング審査員以外の方には、傍聴をしていた

だきますようお願いいたします。 

プレゼン終了後に皆様で審議していただきます。そこで、事前にご記入いただいた審

査表の得点とプレゼンを参考にしながら採択・不採択の決定を行っていただきます。各

事業とも３０点満点で、６割の１８点が採択の基準点となっております。 

  以上で説明は終わりますが、何かご質問等ございますでしょうか。無いようでしたら、
審査内容の打ち合わせを行いたいと思います。 

※委員質問なし 

 

<打ち合わせ> 

①ヒアリング審査員のうち、誰がどの質問をするか振り分け 

②質問の意図を確認 

 

<申請団体によるプレゼンテーションの開始> 

◇１団体目 境港おさかなロード大漁祭実行委員会 

・申請事業 第５回『境港おさかなロード大漁祭』 

・事業内容 境港を中心とした山陰の地元食材や特産品・加工品の魅力をアピールし、 

地域交流や海岸通りの賑いの創出を図る。 

 

（会長）  いくつか質問します。ロードの順路が複雑化し、オブジェの間隔も空いてしまっている
ように思いますが、水木しげるロードに来る多くの観光客にどのようにおさかなロードを

ＰＲしますか。また、当日は多くの来場者があると思いますが、駐車場の確保、交通アク

セスの整備はできていますか。あと来場者の年齢層や市民の割合。それから、出店や協賛



はどのような方法でお願いしているか、新規出店が可能なのか、出店者に地元の高校生は

含まれているか。教えてください。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  おさかなロードは水木しげる記念館の東側から海とくらしの史料館までで、オブジェは
現在２２体設置しているところですが、まだ数が少ないです。設置場所などいくつか問題

がありまして、歩道に置けないものですから、個人の私有地に置かせていただいており、

現在、管理組合と話をして、歩道にも置けるよう協議中です。金額は大体１体 

３５０，０００かかりまして、スポンサーを募っているところです。大分、認知していた

だいて、３軒ほど置いてほしいという方がおられますが、製作者の方が年間４体くらいを

目標にしておりますが、製作者次第のところもありまして、どこまでお願いできるか分か

らないという部分もあります。ゆくゆくは間隔が空くことなく置けるようにしたいと思っ

ています。  ＰＲとしては、スタンプラリーをして、おさかなロードをまわっていただこうと思って
おります。  交通の便としては、宣伝広告の部分でお知らせしたいところはあるのですが、予算の部
分もありまして、アクセス方法まで周知できていない状況です。駐車場は大きなスペース

を借りようと思っていますので、駐車場は確保できるものと考えています。去年、 

１０，０００の方の来場をいただきましたけど、反省として、もう少し警備等にも気を配

りたかったのですが、予算の関係で難しいです。  来場者数は１１，０００人おり、アンケートに回答いただいた方が３８８人で、うち、
市内の方は１３４人でした。年齢層は把握しておりません。  協賛のお願いは各メンバーが足で回っている状況です。新規出店に関しては、前回、募
集をしたところ多く来すぎてしまうというところもありまして、今回は直接お声かけさせ

ていただいているところです。ただ、幅広い内容の出店があるべきとも考えておりますの

で、今後の検討していきたいと思います。  市内高校生は、以前から依頼しているのですが、３月という時期から難しいという回答
をいただいておりました。今回もまた依頼はする予定です。 

 

（委員）  意見を１件と、質問を３件させていただきます。  事業費内訳にある報償費・使用料及び賃借料・予備費の金額が予算書と違います。これ
は確認して、訂正があれば訂正してください。  決算書では「福祉・境港」の出店料は１２，５００円となっていますが、予算書では一
律２５，０００円となっています。これは値上げしたのでしょうか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会） 



 福祉関係は１２，５００円で変わりませんが、入れておりませんでした。 

 

（委員）  そうすると、収入額が減るので、支出額も変わってくると思いますが。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  あくまで予算ということでこの件数を見込んでおります。影響はありません。 

 

（委員）  分かりました。お金が足りないような状況にはならないということですね。  それから、設備費や出演料やが前回より増額となっておりますが、理由は何でしょうか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  設備費に関しては、前回、出店者からアンケートを取ったところ、簡易な水洗い場では
作業が困難であるという意見があり、次回は本格的に作業できるよう水回り関係を充実さ

せたいというのがあります。また、前回、電力不足で電子レンジが使えないということが

発生してしまったため、パワーアップした電気設備を揃えたいというところもあります。

それから、ステージも簡易的なものでしたが、危険防止のために、足場のしっかりしたも

のを段取りする予定です。  出演料については、前回、スピーカー等の音響設備を会場全域に設置できず、会場イン
タビューやステージの音楽が会場全体に届かなかったところがありましたので、そこを充

実させたいとのことから、設備を手配してくれる方への謝金を増額しております。  そのほか、印刷費のほうも大幅に増やしており、前回は、スタンプラリーもモノクロの
自前のものでしたが、使い捨てのようなものになってしまうので、記念品として持って帰

ってもらえるようなものにしたいということで、予算を増やしております。 

 

（委員）  分かりました。それから、過去４回開催しており、今回初めての補助金申請となります
が、その最大の理由は何ですか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  過去、４回は主に協賛金と出店料で運営をしておりましたが、毎回、反省があり、それ
を踏まえ、改善しようとすると、どうしてもお金がかかってきてしまいので、そうやって

充実していくために、今回は補助金が必要ということになりました。 

 

（委員）  先ほど、言っていた設備や安全面といったことですね。分かりました。 



 

（委員）  私からは３点質問させていただきます。  まず、地域交流について、「声かけをし地域間の交流の場にできるように取り組み工夫」
しているとありますが、具体的にどんな工夫をし、また、どのような効果を感じています

か。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  おさかなロードにはＰＲキャラクターがいますが、境小学校の児童さんが考案されたも
ので、それが縁で、境小学校には「元気みなとキッズサポーター」になってくれている子

どもたちがいます。第１回目から参加してくれて、卒業して中学生になっても遊びに来て

くれるような馴染みのあるイベントになっています。  そのほか、出演者・出店者も回を重ねて、市内・市外を問わず、顔なじみにもなってき
て、それぞれがお話をされているのをよく見かけます。出演者の中には、「今年もそろそろ

じゃないの」というように向こうから声をかけてくれたりだとか、徐々にイベントを支え

るサポートメンバーというか、地域間の交流が強くなっているように思います。  また、海岸通りににぎわいをもたらしたいという思いで活動しておりますが、ゆくゆく
は出展ブースを常設できるようにして、地域の野菜や魚を販売できるしていただけるよう

な形に持っていくことを目標にイベントをやっております。 

 

（委員）  分かりました。それから、「地元食材や特産品・加工品の魅力をアピール」とありますが、
加工品のＰＲという点でどのような成果を感じていますか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  地元の方でしたら、この時期はこれがおいしいというのはよくご存じだと思いますが、
県外の方ですと、境港がカニの水揚げ日本一であることを知らなかったりですとか、春に

なると境港サーモンが出るだとかを知らない方がいるので、このイベントが加工品も含め

て地元ならではの海の食材を知っていただく良い機会になっていると思います。お答えに

なっていますでしょうか。 

 

（委員）  私も行ったことがありますが、普通のフードフェスと違い、境港の食材を知っていただ
く場でもあると思ったので、その具体的な効果があったら聞いてみたいと思ったのですが。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  そういう出店者の方を中心に探していますが、市外から出店されたいという方もおられ



ます。今後は、より地元の出店者を探してみたいと思います。 

 

（委員）  関連してになりますが、このイベントが市民の日常生活においてどのようにつながって
いくと思いますか。アンケート等でそこまでは聞いていないかもしれませんが。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  日常生活で、なかなか海岸道路を歩くということはないと思います。改めて、見てみま
すと、たくさんの漁船が停泊していたり、隠岐からは鬼太郎フェリーがやってきたり、昭

和の街並みがあったり、歩いてもらうことで色々な発見があるかと思います。その上で、

スタンプラリーも絡めて、オブジェを見て色んな魚がいるということを知ってもらい、海

岸通りを身近に感じてもらえたらと思います。 

 

（地域振興課長）  出店者数は２４となっていますが、両日変わらず２４で、出店者も変わらないのでしょ
うか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  基本的に、２日間両日でオファーをしていますけど、過去には、出店者の都合で、１日
のみ入れ替わるということもありました。 

 

（地域振興課長）  そうすると、出店料はどうなるのでしょうか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  １日でも２日間と同じ出店料をいただいております。 

 

（地域振興課長） 

例えば、Ａという業者が２日出ても２５，０００円、１日出ても２５，０００円という

ことですか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  その通りです。一つのスペースに入れ替わりはありません。 

 

（地域振興課長）  そうすると、出店できるスペースというのはいくつになりますか。増やすことは可能で
すか。 



 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  ２４ですが、増やすことも可能です。 

 

（地域振興課長）  それから、平成２９年度の実績では、福祉関係は４店舗となっていますが、内訳を教え
てください。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  境港市農業公社の伯州綿ブース、まつぼっくり、海の声という出雲の福祉施設…。あと
は…（言葉が出ず）。 

 

（地域振興課長）  分かりました。まあ、福祉関係については半額にしているということでしたね。 

それから、今年度、設備費が大きく増えた理由が出店者のアンケートによって、出店ブー

スの充実をしてほしいという要望があったからということでしたが、出店料を上げるとい

う考えはなかったのでしょうか。また、２日間で２５，０００円という金額は妥当なもの

なのでしょうか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会） 

出店料は妥当だと考えております。他にも同様のイベントもありますが、比較して、高

いというのはありませんし、来場者は１万人を見込めるということで、妥当だと考えてお

ります。設備については、今までは出店者に対する配慮が足りなかったという反省があり

ましたので、今回充実させたいという思いがあり、予算にあげております。 

 

（地域振興課長）  ステージの安全性を担保するためというのであれば、分かります。ただ、素人の意見か
もしれませんが、出店者は出店することで利益を得るわけで、そのための設備が足りない

ので、市民活動推進補助金を使いたいというのはどうなのかなと感じます。そのところも

あって、金額が妥当か知りたかったのですが。  それから、スタンプラリーの方も充実させたいということでしたが、予算書では、千枚
を刷るということで、千人が利用される見込みであるということですね。景品の額が増え

ているのも、利用者が増えるからということですね。以前は何枚だったのでしょうか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  以前も千枚は刷っております。ただ、参加賞は協賛の店舗さんにお願いして出してもら
ってカバーしており、参加賞にかかる費用はオリジナル缶バッチに費用になります。 



 

（地域振興課長）  では、今回はそれに加えてさらに充実させるということですね。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  はい。 

 

（地域振興課長）  最後に、警備の充実という話がありましたが、それはどういう形になりますか。 

 

（境港おさかなロード大漁祭実行委員会）  昨年までは大同警備保障に３名お願いしており、実績通りの人数をつけておりますけど、
水木しげるロードリニューアルということで、次回の開催にあたり、混雑も予想され、配

置数も増やすことも検討が必要かと思います。 

 

（地域振興課長） 

でも、予算つけていないですよね。大丈夫ですか。そこは予算もしっかり考えていただ

きたいと思います。以上です。 

 

＜プレゼンテーション終了＞ 

 

 （会長） 

それでは審議に入りたいと思います。みなさんプレゼンをお聞きになりまして感じたこ

となどがあれば発言していただけたらと思います。（以下、非公開） 

 

（非公開終了） 

 

（会長） 

それでは以上で、市民活動推進補助金の審査を終了します。皆さま、長時間の会議お疲

れ様でした。 

 

<閉会> 


